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Algebre 1
Série de TD N° 2

Exercice 1:
Soient A, B et D trois ensembles de E :
1) montrerque: [AUB=AUDetANB=AND < B = D]
2) discuter et résoudre I'’équation A U X = B d’inconnue X € P(E) .
Exercice 2 :
Soit A sous ensemble de E .on définit une relation sur P(E)
[XRY © XUA =YUA]
1) montrer que R est une relation d’équivalence.
2) soit X € P(E) et X sa classe d’équivalence.
i) montrer quesiY € XalorsY = (X \ A) UBouB € P(4) .
ii) montrer quesiY = (X\ A)UBouB € P(A) alorsXUA =Y UA endéduire X.
Exercice 3 :
Dans R?, on définit la relation

[(x, y) I (,y) e ((x <x'ou(x =xety <y") )]

Montrer que < une relation d’ordre. Est-ce une relation d’ordre total ?
Exercice 4 :
Soit R une relation symétrique et transitive sur E. que penser vous de cette démonstration :
xRy = yRx car R est symétrique ( 4,bls)
[xRy et yRx] = xRx car R est transitive (dazic)donc R est réflexive( duuSail)
Exercice 5 :

Soient les applications suivantes :
f:N=N g:N=N h:N=7Z
z sin pair
n=sf)=m n=gm)=E() x=h={ .5 =
——— sinimpair
Ou (x) désigne la partie entiere de x.
1) préciser les applications fog et gof.
2) étudier l'injectivité , la surjectivité et la bijectivité de f et g.
3) montrer que h est bijective et donner I'application réciproque h™?.
Exercice 6 :
Soient E,F,G trois ensembles, f;, f,: E > F et g:E = F.onsupposeque, gof; =geof,etg
injective. Montrer que f; = f5.
Exercice 7 :

Soit I'application f: R — R définis par f(x) =

x
1+|x| °

2- Calculer f({—1,0,1}) . f est-elle injective ?
2- montrer que Vx € R: |f(x)| < 1 en déduire I'ensemblef (R). f est-elle

surjective ?
1

3) Calculer f-1 ({5}) et £([-1,0.



Série de TD N° 3 (Groupe)
Exercice 1:
On munit I'ensemble G = {a, b, c,d} d'une loi de composition interne dont la table de
PYTHAORE (ou table de CEYLEY ) est :

Q|0 [TV Q | *
Q0 |Q [0 |Q
oS0 QT
alajaa|a
QU0 ([T |

La premiere ligneselit:axa=c,*b=a,a*xc=c,axd=a,..
1) cette loi possede-t-elle un élément neutre ?

2) cette loi est-elle commutative ?

3) cette loi est-elle associative ?

4) est-ce une loi de groupe ?

Exercice 2 :

On munit G =R\ {— %} de la loi de composition ® définie par:

V(a,b) EG*:a®b=3ab+a+b
1) montrer que ® est une loi interne sur .
2) montrer que (G,®) est un groupe commutatif.

Exercice 3 :
On note D I'ensemble des nombres décimaux :

D:{liokzneZetkeN}

montrer que D est un sous groupe de (R, +).
Exercice 4 :
Démontrer que I'application # définit de (Z, +) au (R*,X) par :

vn € Z: #(n) = (—1)"
Est un morphisme de groupe. Déterminer le noyau et leur image.
est-elle injective, surjective est-ce est un isomorphisme 7.

Exercice 5 :
Soit (G,°) un groupe dans lequel :

V(x,y) € G (xoy)2 =x?0y?2 0u x2 =xox.

Montrer que (G,°) est un groupe commutative.
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Série de TD N° 4 (Anneaux et Corps)

Exercice 1:
On munit 'ensemble R de deux lois de composition interne :

V(ia,b) ER*:anb=a+b—2eta®b=a.b—2a—2b+6
1) montrer que (R,A) est un groupe commutative.
2) montrer que (R,A, ®) est un anneau commutative et unitaire.

3) déterminer ’ensemble des éléments inversibles R* en déduire que (R,A, ®) est
un corps commutative.

Exercice 2 :
On munit 'ensemble R? de deux lois de composition interne :
V(x,y), (x,y) € R%: (6, y)®(x,y) = (x +x,y +y) et
(MO, y) = (x.x,y.y)
1) montrer que (R?, @, ®) est un anneau commutative et unitaire. Est-il intégre ?
Exercice 3 :

Soit I'ensemble A = {%:m €EZetnée€ N*}.

< montrer que 4 est un sous anneau de (Q, +,X) .
<< montrer que 'ensemble des éléments inversibles A* = {+2%: k € Z}.
< << A est-il un sous-corps ?
Exercice 4 :
Dans Z , on définit |a relation d’équivalence R par:
nRm & n —m est un multiple de 5
SoitG =7Z/R = {0, 1,2,3, 4} I’ensemble d’équivalence de R munit des deux lois +
et X:

—

V(x,y) €E(Z/R)? :xty=x+y et XX y=%xXy

0 | 1| 2 | 3 | 4 0 | 1| 2 | 3 | 4

e [N | e | ©-| X

1) Remplirai les deux tableaux et vérifier que (G, +) est un groupe commutative.

2) montrer que (G, +,X) est un anneau unitaire .est- il intégre ?

3) déterminer les éléments inversibles en déduire si (G, +,X) est corps commutative ?
Refaire la solution d’exercice pour : nRm & n — m est un multiple de 6
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